



ಸಿಹಿ ಕಾಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ
Editor : MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHI
KANNADA DAILY MORNING
BAGALKOT

Volume : 06 Issue : 269 Thursday 04-07-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

ಕ್ಷೇತ್ರದ ಕಟ್ಟ ಕಡೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಹೆಸರಿಡಿದು ಕರೆಯುವ ಹೃದಯ ಶ್ರೀಮಂತಿಕೆ - ಲಿಂ, ಎಸ್.ಆರ್.ಕಾಶಪ್ಪನರ ಅಪರೂಪದ ರಾಜಕಾರಣಿ

ಹುನಗುಂದ : ಕ್ಷೇತ್ರದ ಕಟ್ಟ ಕಡೆಯ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಆತ್ಮತೃಪ್ತಿಯಿಂದ ಹೆಸರಿಡಿದು ಕರೆಯುವ, ಮಾತನಾಡಿಸುವ ಅಪರೂಪದ ವಿಶಾಲ ಹೃದಯದ ರಾಜಕಾರಣಿಯೇ ಲಿಂ.ಎಸ್.ಆರ್. ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಅಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಉಜ್ವಲವಿವಿಹಾಸೀಶದ ಸದ್ಭಾವ ಸಿಂಹಾಸನಾಧೀಶ್ವರ 1008 ಜಗದ್ಗುರು ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ರಾಜದೇಶಿಕೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಭಗವತ್ಪಾದಕರು ಹೇಳಿದರು. ಬುಧವಾರ ತಾಲೂಕಿನ ಹಾವರಗಿಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಆರ್.ಕೆ.ಸ್ಮಾರಕ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ ಇಳಕಲ್ಲದ ವತಿಯಿಂದ ನಡೆಸಿದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಆರ್.ಕೆ.ಸ್ಮಾರಕ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಲಿಂ.ಎಸ್.ಆರ್. ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಅಪರೂಪದ ವಿಶಾಲ ಹೃದಯದ ರಾಜಕಾರಣಿ ಎಂದೆಂದಿಲ್ಲದವರನ್ನು ಹೊಗಳಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಅಧಿಕಾರಿ, ಸಂಸತ್ತು ಹಾಗೂ ಸ್ಥಾನದ ಬಲದಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬರನ್ನು ಅನಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬ ತನ್ನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಧಾರ್ಮಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ಸಮಾಜಮುಖಿ ಕಾರ್ಯಗಳ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಶರೀರ ಅಳಿದ ಮೇಲೆ ಅವರ ಹೆಸರು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿರುತ್ತೇ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಲಿಂ.ಎಸ್.ಆರ್. ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಜನಪರ ಕಾರ್ಯಗಳೇ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿವೆ. ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ಕೃಷಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನೀರಾವರಿ, ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅತ್ಯಂತ ಗಮನ ಸೂಚಕ ಕಟ್ಟಕಡೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಮಹಾಶಯಿಯ ಲಿಂ, ಎಸ್.ಆರ್. ಕಾಶಪ್ಪನವರಲ್ಲಿ ಇತ್ತು. ಅವರ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಅವರ ಸುಪುತ್ರ ಶಾಸಕ ವಿಜಯಾನಂದ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಸಹ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.



ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ವಿಶ್ವಾಸ್ವಾಧ್ಯಾಪನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಭಗವತ್ಪಾದಕರು ದಿವ್ಯ ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿಕೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿ ಲಿಂ.ಎಸ್.ಆರ್. ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಅಪರೂಪದ ವಿಶಾಲ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಅವರ ಧರ್ಮನಿಷ್ಠ ಕಾರ್ಯಗಳು ಇಂದಿಗೂ ಕ್ಷೇತ್ರದ ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಾಗಿದೆ. ತಂದೆಯ ಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ತಂದೆಯ ಸಂಸ್ಕಾರ ಅವರಲ್ಲಿ ಇದೆ ಎನ್ನುವುದು ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಶಾಸಕ ವಿಜಯಾನಂದ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಮಾತನಾಡಿ ಪಂಚಜೀವಿರಾಜರ ಮಹಾಶಯಿಯವರ ಗುರು ಚರಮೂರ್ತಿಗಳ ಅಶೀರ್ವಾದದಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತದ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಕುಟುಂಬ. ನಮ್ಮ ತಂದೆಯವರ ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ರಾಂತಿ ಮತ್ತು ಹೆಸರು ಕ್ರಾಂತಿಯ ಕನಸನ್ನು ನನಸು ಮಾಡಲು ರಾಮಧಾಳ ಮರೋಳ ಏತ ನೀರಾವರಿಯ ಮೂಲಕ 16 ಸಾವಿರ ಹೆಕ್ಟಾರ್ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಕಾಲುವೆ

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಂದವಾಡಗಿ ಅಳಂದ ಚನ್ನಬಸವ ದೇಶಿಕೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಬಿಲ್ಕೇರೂರ ಅಡವಿಪಾಳದ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಗಿರಿಸಾಗರದ ರುದ್ರಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಬ್ಯಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗಂಗಾಧರದೊಡಮನಿ, ವಕೀಲಸಿ.ಎ.ಕೋಟೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ದಿಂದವಾರ ಕುಮಾರಲಿಂಗ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಹಡಗಲಿ ನಿಡಗುಂದಿಯ ರುದ್ರಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಮುತ್ತಿತಿ ಗುರುಲಿಂಗ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಕೂಡಲಾಗುವಂತೆ ಮಹಾಶಯಿಯ ಅಭಿನವ ಜಾತವೇದ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಚಳಗೇರಿಯ ವಿರುಪಾಕ್ಷಲಿಂಗ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ತಂಗಡಗಿಯ ಬಸವಪ್ರಿಯ ಅನ್ನದಾನಿ ಭಾರತಿ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಕೋಲಾರವಿಜಯಪುರದ ಯೋಗೇಶ್ವರಿಯಾಧ ದೇವರ ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ನಗರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ದೇವಾನಂದ ಕಾಶಪ್ಪನವರ, ರಜಾಕೆ.ತಟಗಾರ, ಶಿವಾನಂದ ಕಂಠಿ, ಸಂಗಣ್ಣ ಗಂಜೀಕಾಳ, ಮಲ್ಲಣ್ಣ ಎಲೇಗಾರ, ಮಹಾಲಿಂಗಪ್ಪ ಕಾಶಪ್ಪನವರ, ಬಸವರಾಜ ಶಿರೂರ, ರುದ್ರಪ್ಪ ಕಾಶಪ್ಪನವರ, ಮಹಾಂತೇಶ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಇದ್ದರು. ಜಿ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೀಣಾ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಪ್ರಶಂಸಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಂಗಣ್ಣ ಗೌಡ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಎಸ್.ಕೆ.ಕೊನಸಾಗರ ವಂದಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ.ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಎಂ.ಬಂಡರಗಲ್ಲ ಹುನಗುಂದ.

ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ: ಶಾಸಕ ಡಾ. ಎನ್.ಟಿ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್



ಎಂ.ಬಿ.ಅಯ್ಯನಹಳ್ಳಿ : ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಎಂ.ಬಿ. ಅಯ್ಯನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ವನ ಮಹೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗಿಡ ನೆಟ್ಟು ಮಾತನಾಡಿ ಗಿಡ ಮರಗಳು ಇಂಗಾಲವನ್ನು ಸೇವಿಸಿ, ತಮಗೆ ಸ್ವಚ್ಛ ಆವಾಸವನ್ನು ನೀಡುವ ಗಿಡ, ಮರ ಬೆಳೆಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಹಸಿರು ಇದ್ದರೆ ಉಸಿರು, ಕಾಡು ಇದ್ದರೆ ನಾಡು ಎನ್ನುವಂತೆ. ನನ್ನ ಗಿಡ, ನನ್ನ ಹೆಮ್ಮೆ ವೃತ್ತಾದೊಲನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿರುವುದು ಸಂತೋಷವಾಗಿದೆ. ಇಂದು ನಾನು ನೆಟ್ಟ ಈ ಸಸಿ ಬೆಳೆದು ದೊಡ್ಡ ಮರವಾಗಿ ನೋಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಹೆಸರಿಸಿರುವುದು, ಶೇ 33 ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮಾಡಿರುವ ಸಂಕಲ್ಪಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ವನ ಮಹೋತ್ಸವ ಆಂದೋಲನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಶಾಸಕರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಿಹಿ ಹಂಚಿ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಚಾರಿಸಿ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿದರು. ಊರಿನ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಳಪೆಯಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವ ಕುರಿತು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಾಲಾ ಪರಿಸರವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ನಿಟ್ಟಾಗಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಶಾಸಕರಿಗೆ ಮನವಿ ಕೊಡಲಾಯಿತು. ಹೊಂಬಳೆ ವರದಿಗಾರರು ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ.ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಕೆ.ಎಸ್.ವೀರೇಶ್.ಕಾನಾ ಹೊಸಹಳ್ಳಿ.

ಇಂದು ರಾಂಪುರ ಎಲ್ಲಮ್ಮನ ಎಸ್ವೆಟಿನಲ್ಲಿ ಶಾಸಕರ ಎನ್ ವೈ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬ ಆಚರಣೆ



ರಾಂಪುರ : ಮೊಳಕಾಲ್ಮೂರು ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಎನ್ ವೈ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ರವರಿಗೆ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬದ ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು ಶುಭ ಕೋರುವವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ರಾಂಪುರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಶ್ರೀ ಎನ್ ವೈ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಮಾನ್ಯ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರು ಮೊಳಕಾಲ್ಮೂರು ವಿಧಾನ ಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರ ಹಾಗೂ ಎನ್ ವೈ ಎಚ್ ಕುಟುಂಬದವರು ತಾಯಿ ಯಲ್ಲಮ್ಮ ತಂದೆ ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಇವರ ಗೃಹಿಣಿಯ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಎಲ್ಲಮ್ಮನ ಎಸ್ವೆಟಿನಲ್ಲಿ ಮೊಳಕಾಲ್ಮೂರು ವಿಧಾನ ಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ

ಇನ್ಸೂರ್ ವೀಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಗೆ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ



ಕೊಪ್ಪಳ : ಪ್ರಸ್ತುತ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿಗಾಗಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಸೂರ್ ವೀಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಗೆ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬಳ್ಳಿ ಅಯ್ಕೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಸೂರ್ ವೀಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಗೆ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮಧು ಶೆಟ್ಟರ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಬಣ್ಣದ ಬಾಬಿ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿಯಾಗಿ ಆಶಾ ಗೌಡರು ಅಯ್ಕೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎ ಎಸ್.ಟಿ.ಆರ್. ಮಧು ನಿಲೋಗಲ್ ಎಡಿಟರ್ ಆಗಿ ನಾಗವೇಣಿ ಗರೂರು ಅಯ್ಕೆಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ವರ್ಷದ ಅವಧಿಗಾಗಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಇನ್ಸೂರ್ ವೀಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಗೆ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡಿದ್ದು ಒಂದು ವರ್ಷದ ಅವಧಿ ಒಳಗಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಿರಿಯರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಜುಲೈ 3ರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9:30 ಗಂಟೆಗೆ ಶೋಭಾರಸ್ಮೀರೇಖೆ ಹೋಟೆಲ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪದ ಗ್ರಹಣೆ ಸಮಾರಂಭ ಜರುಗಲಿದೆ ಎಂದು ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ ತಂಬಳ್ಳಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಕಲಚೇತನರೊಂದಿಗೆ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬ ಸಂತಸ ತಂದಿದೆ: ಕಾಶಪ್ಪನವರು



ಇಳಕಲ್ಲ : ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಾಸಕ ವಿಜಯಾನಂದ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಅವರನ್ನು ಇಲ್ಲಿನ ಮಹಾಂತೇಶ ಮಲ್ಲಿ ಸ್ವೇಶಾಲಿಟಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಎ.ಸಿ.ಅಕ್ಟಿ ಸ್ಮಾರಕ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಸತ್ಕರಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕರು ನಿಗಮದ ವತಿಯಿಂದ ಸಿಗಬಹುದಾದ ಎಲ್ಲಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಈ ಭಾಗದ ಜನರಿಗೆ ಒದಗಿಸಿ ಕೊಡುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕಿ ಗೌರವ ಕಾಶಪ್ಪನವರ, ರಾಜ್ಯ ವಿಜಯ ಗದ್ದನಕೇರಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ಪಾಟೀಲ್ ಜಿ.ಎಂ.ಇ ಮುರಳಿ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಸಾನಿಧ್ಯವನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಗುರುಮಹಾಂತಶ್ರೀಗಳು ಮಾತನಾಡಿ ಶಾಸಕರ ಜನ್ಮದಿನದಂದು ನಡೆದ ಈ ಸಮಾರಂಭ ಅತ್ಯಂತ ಔಚಿತ್ಯಪೂರ್ಣ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಡಾ.ಕೆ.ವಿ ಅಕ್ಕಿ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಡಾ. ಮಹಾಂತೇಶ ಅಕ್ಕಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು ಡಾ. ಅರುಣಾ ಅಕ್ಕಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು ಅವಿನಾಶ ಅಕ್ಕಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಸುತ್ತಿತಾ ಬಾರಿಗಿಡದ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಪತ್ರಿಕಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ವೈದ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ವೈದ್ಯರನ್ನು ಮತ್ತು ಚಾರ್ಟರ್ಡ್ ಆಕೌಂಟೆಂಟಿ ಅವರನ್ನು ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಸತ್ಕರಿಸಲಾಯಿತು.

ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ವಕ್ಲೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ

ವಕ್ಲೆ ಆಸ್ತಿ ಅತಿಕ್ರಮಣ ತೆರುವಿಗೆ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಇಳಕಲ್ಲ : ಇಲ್ಲಿಯ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಬಿ.ದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಿಯ ಆಸ್ತಿಯ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ರಂದು ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ಅಸಮರ್ಪಕ ನಿರ್ವಹಣೆ ಇಲ್ಲದ ಆಸ್ತಿ ತುಂಬಿದ್ದು ಅಲ್ಲಿಯ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಕ್ಲೆ ಮಂಡಳಿಯ ಅನುಮತಿ ಇಲ್ಲದ ಕೆಲವರು ಅನಧಿಕೃತ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಆಕ್ರಮಿಗಳು ವಕ್ಲೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿರುವುದು ಕಂಡು ಬರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ವಕ್ಲೆ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹಬೂಬ್ ಸರಕಾವೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಸೋಮವಾರದಂದು ದರ್ಗಾದ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸತೀಶ್ ಕೂಡಲಗಿ ರವರಿಗೆ ದರ್ಗಾ ಕುರಿತು ಪೂರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಬಂದ ದೂರು ಅಧರಿಸಿ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾದ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆ ವರದಿ ನೀಡಿ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು.



ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಸಂದರ್ಭ ದರ್ಗಾ ಆವರಣಕ್ಕೆ ಹೋದಾಗ ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿನಿವರ್ಧಕ ಹಾಗೂ ಯು.ಪಿ.ಎಸ್ ತೊಂದರೆ ಇರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಿದೆ ದರ್ಗಾ ಒಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿಧುತ ಬಲ್ಲಗಳು ಕಟ್ಟಿದ್ದು ಸರಿಪಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಿಗೆ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ಕಂಡು



ಬಂದಿದ್ದು ಪೌರಯುಕ್ತರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ದರ್ಗಾದ ಆಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ "ಸ್ವಾಲ್ ಗ್ಯಾರಂಜ್" ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಕೈಗಾರಿಕೆಯೊಂದು ತೆಲೆ ಎತ್ತಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಿದೆ ಈ ಘಟಕವು ವಕ್ಲೆ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಯಾವುದ

ವಕ್ಲೆ ಆಸ್ತಿಗಳ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ವಕ್ಲೆ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ದರ್ಗಾದ ಆಸ್ತಿಗೆ ಕಂಪೌಂಡ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಶಾಸಕ ವಿಜಯಾನಂದ ಕಾಶಪ್ಪನವರು ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ಅನ್ನರಬಾಷರ ರವರನ್ನು ಕೋರಿದ್ದರು ಅವರ ಕೋರಿಕೆಯಂತೆ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಒಪ್ಪಾಆ 28 ಫ಼ಲಂ 2023 ಬೆಂಗಳೂರ ದಿ: 02-12-2023 ರ ಅನುಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ 168ರಲ್ಲಿ 20 ಲಕ್ಷ ರೂ ಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಇದರಂತೆ ಇದೆ ಆದೇಶದ ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿ ಅ.ನಂ. ಸಂಖ್ಯೆ: 169ರಲ್ಲಿ 20 ಲಕ್ಷ ರೂಗಳ ಅನುದಾನ ಮಂಜೂರಿಸಿದ್ದು ಈ ಆದೇಶದ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಇದೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರವ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕೋರಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ದರ್ಗಾ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು

ವಕ್ಲೆ ಕಾರ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ ತಪ್ಪು ಮಾಡಿರುವುದು ಕಂಡು ಬಂದರೆ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶದ ಕಟ್ಟು ನಿಟ್ಟಿನ ಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಹಿಂಜರಿಕೆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. | ಸತೀಶ್ ಕೂಡಲಗಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರರು ಇಳಕಲ್ಲ ಅನಧಿಕೃತ ನುಸುಳಿ ಖೋರರಿಗೆ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕಾರ ನೋಟಿಸು ನೀಡಿ ದರ್ಗಾದ ಆಸ್ತಿ ರಕ್ಷಿಸಿ ಭಾಡಿಗೆ ನೀಡದ ಇರುವ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಘಟಕವನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಿ ಮುಂದಾಗುವ ಅವಘಡ ತಪ್ಪಿಸುವಂತೆ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ ಮನವಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸರಕಾವೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ ಪೌರಾಯುಕ್ತರು ನಗರಸಭೆ ಇಳಕಲ್ಲ ರವರಿಗೂ ಮನವಿ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಬೋಟ್ ಸೇವೆ ಆರಂಭ ತೇರದಾಳ ದಾಸರಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಅವಘಡ ಪ್ರಕರಣ



ರಬಕವಿ : ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ವಿವಿಧ ಜಲಾಶಯಗಳಿಂದ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಒಳ ಹರಿವು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಸಮೀಪದ ಅಥಣಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮಹಿಷವಾಡಿಗೆ ಸೇತುವೆ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿರುವುದರಿಂದ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಈಗ ಬೋಟ್ ಸೇವೆ ಆರಂಭಗೊಂಡಿದೆ. ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ನಗರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಂದ ಅಥಣಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ತೆರಳಲು ಇದು ಬಹಳಷ್ಟು ಅನುಕೂಲವಾಗಿದೆ. ದಿನನಿತ್ಯ

ಲೈಮನ್ ಭುಜಬಲಿ ಕೋರಿಗೆರಿ ಅವಾನತು | ಮೃತ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಚೆಕ್ ವಿತರಿಸಿದ ಸಚಿವ

ತೇರದಾಳ : ಜೂ. 25ರಂದು ಇಲ್ಲಿನ ದಾಸರಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಮೇನ್ ತಂತಿ ಹರಿದು ಬಿದ್ದ ಪರಿಣಾಮ ಇಬ್ಬರು ಮೃತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಹೆಸ್ಟಾಂ ವತಿಯಿಂದ ಶುಕ್ರವಾರ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಆರ್.ಬಿ. ತಿಮ್ಮಾಪುರ ತಲಾ ಐದು ಲಕ್ಷ ಪರಿಹಾರ ವಿತರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸಚಿವ ತಿಮ್ಮಾಪುರ, ನಿಜಕ್ಕೂ ಇದೊಂದು ಅಘಾತಕಾಲ ಸಂಗತಿ. ಇದನ್ನು ಅರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಷ್ಟಸಾಧ್ಯ. ಘಟನೆ ಕುರಿತು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ಗಮನಕ್ಕೂ ಬಂದಿದ್ದು, ಅವರು ಕೂಡ ತೀವ್ರ ನೋವು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದು, ತಕ್ಷಣವೇ ಮೃತ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು ಎಂದು ಸಚಿವ ತಿಮ್ಮಾಪುರ ತಿಳಿಸಿದರು. ಗಾಯಾಳುಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ಗುಣಮುಖ ಆಗುವವರೆಗೆ ಸರ್ಕಾರವೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ವೆಚ್ಚ ಭರಿಸಲಿದೆ. ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಇದೆ ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ ಅವರು, ಘಟನೆ ನಡೆಯಲು ಕಾರಣರಾದ ಹೆಸ್ಟಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಅವಾನತು ಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಹೇಳಿದರು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ ವಾರ್ಡ್



ಸದಸ್ಯ ಶೆಟ್ಟಿಪ್ಪ ಸುಣಗಾರ, ಕೂಲಿ ಮಾಡಿ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದ ಯುವಕನ ಸಾವು ಆ ಕುಟುಂಬವನ್ನು ಬೀದಿಗೆ ತಂದಂತಾಗಿದೆ. ಅದ್ದರಿಂದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿಯಡಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಿರ್ಗತಿಕ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ನೆರವು ಅಗಬೇಕೆಂದು ಸಚಿವರಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಅಳುತ್ತಲೆ ಚೆಕ್ ಸ್ಟೀಕಾರ್-ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ

ಯುಳಸಂಗಿಮಠ, ಇಇ ಸಂತೋಷ ಪಾಟೀಲ, ಜಮಖಂಡಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಭಿಯಂತರ ಸುರೇಶ್ ಮುರಗೋಡ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ಸಿದ್ದು ಕೋಣ್ಣೂರ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ದೇಸಾರಟ್ಟಿ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಸಿಂಗಾಡಿ, ಪ್ರವೀಣ ನಾಡಗೌಡ, ಡಾ. ಪದ್ಮಜಿತ ನಾಡಗೌಡ, ಡಾ. ಎ.ಆರ್ ಬೆಳಗಲಿ, ಪನಮಂತ ರೋಡನ್ವರ, ಗೌತಮ ರೋಡಕರ,ಪಜಲ್ ಅತಾರಾವತ್, ಧನಪಾಲ ಬೋಡನ್ವರ ಇದ್ದರು. ಅವಾನತು-ದಾಸರಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿದ್ಯುತ್ ಅವಘಡ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಲೈಮನ್ ಭುಜಬಲಿ ಕೋರಿಗೆರಿ ಅವರನ್ನು ಹೆಸ್ಟಾಂ ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಬಿಂಜಿಗೇರಿ ಅವಾನತುಗೂಳಿಸಿ ಜೂ.26ರಂದು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಘಟನೆ ನಡೆದ ಜೂ. 25ರಂದು ತಪ್ಪಿತಸ್ಥರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಚಿವ ತಿಮ್ಮಾಪುರ ಘಟನಾ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬೇಟೆ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದಾಸರಟ್ಟಿ ಜನರಿಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಭುಜಬಲಿ ಕೋರಿಗೆರಿ ಹಾಗೂ ಹೆಸ್ಟಾಂ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮೇಲೆ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿತ್ತು.

ಶಿವಬೋಧರಂಗ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಮಾದಕ ವಸ್ತು ನಿಷೇಧ ದಿನಾಚರಣೆ



ಮೂಡಲಗಿ : ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳಾದ ಡ್ರಗ್ಸ್ ತರಹದ ಟ್ಯಾಬ್ಲೆಟ್, ಡ್ರಗ್ಸ್ ಪೌಡರ್, ತಂಬಾಕು, ಗುಟಕಾ, ಮತ್ತು ಗಂಜಾದಂತಹ ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬಳಸಬಾರದು ಇವುಗಳನ್ನು ಒಮ್ಮೆ ಬಳಸಿದರೆ ಜೀವನ ಪರಿಯಂತೆ ಬಿಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ಪಿ.ಎಸ್.ಐ. ಎಚ್.ಎಲ್.ಧರ್ಮಪಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಮೂಡಲಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೀ ಶಿವಬೋಧರಂಗ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಮಾದಕ ವಸ್ತು ನಿಷೇಧ ದಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಮ್.ಎಸ್.ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಭಾತರದೇಶ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಬೇಕಾದರೆಯುವ ಸೀಳಿಗೆಯು ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳಿಂದ ದೂರ ಇರಬೇಕು. ಡ್ರಗ್ಸ್‌ವನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಮಾನಸಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಸ್ವಾಧೀನ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ವಿವರವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಬಿ.ಜಿ.ಗಡಾದ ನಿರೂಪಿಸಿದವರು. ಆರ್.ಎಚ್.ಯಕ್ಕಂಡಿ. ವಂದಿಸಿದವರು.

ಶೀಘ್ರಗೊಂಡಿರುವ ಶಾಲಾ ಕಟ್ಟಡ, ಭಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಚಿವರಿಗೆ ಮನವಿ, ದುರಸ್ತಿಯ ಭರವಸೆ

ತೇರದಾಳ : ವಿದ್ಯುತ್ ಅವಘಡದಿಂದ ದಿಕ್ಕಿಬಿಕ್ಕಿರುವ ಇಲ್ಲಿನ ದಾಸರಟ್ಟಿ ಜನ ಆ ಆಘಾತದಿಂದ ಇನ್ನೂ ಹೊರ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಈಗ ಅಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ದುಸ್ಥಿತಿಗೆ ಆತಂಕಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಲೆಯ ಕಟ್ಟಡ ಸಂಪೂರ್ಣ ಶೀತಲಗೊಂಡಿದ್ದು, ಸ್ವಲ್ಪ ಮಳೆ ಆದರೆ ಆಕು ಸೋರುತ್ತದೆ. ಮೇಲ್ಮನೆಯ ಸಿಮೆಂಟ್ ಮೇಲಿಂದ ಮೇಲೆ ಕತ್ತರಿ ಬೀಳುತ್ತಿದೆ. ಇದರಿಂದ ತೀವ್ರ ಆತಂಕದಲ್ಲಿರುವ ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಶಾಲಕರು ಶಾಲೆಗೆ ಹೋಗಲು ಹಿಂಜರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಚಿನ್ನದಾಸರ ಸಮುದಾಯ ಬಹಳಷ್ಟು ಹಿಂದುಳಿದ ಮತ್ತು ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ ಸಮುದಾಯವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ದಾಸರಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಬಿಟ್ಟರೆ ನಮಗೆ ಬೇರೆ ಶಾಲೆಗೆ ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಇಲ್ಲಿನ ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡ ಬಹಳಷ್ಟು ಹಾಳಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಯಾವಾಗ ಕೂಡ ಬೀಳುತ್ತದೆ



ಎಂಬುದು ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಲು ಹಿಂಜರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ದಾಸರಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿನ ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ದುರಸ್ತಿ ಮಾಡಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲವೇ ಹೊಸ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಿಸಿ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ವಾರ್ಡ್ ಸದಸ್ಯ ಶೆಟ್ಟಿಪ್ಪ ಸುಣಗಾರ, ಪುರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹನಮಂತ ರೋಡನ್ವರ ಹಾಗೂ ಧನಪಾಲ ಬೋಡನ್ವರ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಆರ್.ಬಿ. ತಿಮ್ಮಾಪುರ ಅವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಸಚಿವರು ಕೂಡ ಮನವಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಸವದಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಭಜಂತ್ರಿ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆ



ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ : ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮುತ್ತುಪ್ಪ ತಾಲೂಕಿನ ನಾವಲಗಿ ಗ್ರಾಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಅವಿರೋಧವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರನ್ನು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಎರಡನೇ ಅವಧಿಗೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ನಡೆದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಬಿಜಿಪಿ ಬೆಂಬಲಿತ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಸದಾಶಿವ ಹ. ಸವದಿ ಹಾಗೂ ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಏಷ್ಯಾದಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಚಂಚಲವಾಗಿದ್ದ ಭಾರತದ ರೂಪಾಯಿ ಈಗ ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಥಿರ ಕರೆನ್ನಿಯಾಗಿದೆ

ಒಂದು ದಶಕದ ಹಿಂದೆ, ಏಷ್ಯಾದ ಅತ್ಯಂತ ಚಂಚಲ ಕರೆನ್ನಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದ್ದ ಭಾರತದ ರೂಪಾಯಿ, ಈಗ ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಥಿರ ಕರೆನ್ನಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಪರಿವರ್ತನೆಯು ಭಾರತದ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಆರ್ಥಿಕ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ (ಆರ್‌ಬಿಐ) ನ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ. ರೂಪಾಯಿಯ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಚಂಚಲತೆ 2010 ರ ದಶಕದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣದುಬ್ಬರವನ್ನು ಎದುರಿಸಿತು, ಅದು ಸುಮಾರು ಶೇಕಡಾ 10ಕ್ಕೆ ತಲುಪಿತ್ತು. ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ನಂತರ ಆರ್ಥಿಕ ಕುಸಿತವನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಸರ್ಕಾರದ ಭಾರೀ ವೆಚ್ಚವು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಉಲ್ಲೇಖಗೊಳಿಸಿತು. ಅಲ್ಲದೇ, ಕಷ್ಟ ತೈಲ ಬೆಲೆಗಳು ಬ್ಯಾರಲ್ ಗೆ 100 ಡಾಲರ್ ಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿದ್ದವು, ಇದು ತೈಲ ಆಮದುಗಳ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಅವಲಂಬಿತವಾದ ಭಾರತದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಕುಗ್ಗಿಸಿತು. ರಾಜಕೀಯ ಹಗರಣಗಳು ಮತ್ತು ಸಮರ್ಥ ನೀತಿ ಕೊರತೆಯು ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಕುಂಠಿತಗೊಳಿಸಿತ್ತು. ಭಾರತವು ಹೂಡಿಕೆದಾರರ ಆಕರ್ಷಣೆಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿತು. 2013 ರಲ್ಲಿ ಫೆಡರಲ್ ರಿಸರ್ವ್ ನ ಬಾಂಡ್ ಖರೀದಿಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ಯೋಜನೆಯು ಹೂಡಿಕೆದಾರರು ಭಾರತ ಸೇರಿದಂತೆ ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಿಂದ ಹಣವನ್ನು ಹೊರತೆಗೆಯಲು ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಇದು ವಿದೇಶಿ ವಿನಿಮಯ ಮೀಸಲು ಕುಸಿತವಾಗಲು ಮತ್ತು ರೂಪಾಯಿ ದುರ್ಬಲವಾಗಲು ಕಾರಣವಾಯಿತು, ಭಾರತವನ್ನು "ದುರ್ಬಲ ಐದು" ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿತು. ರೂಪಾಯಿಯನ್ನು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಿದ ಅಂತಗಳು ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಸ್ಥಿರತೆ 2014 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಂಡ ನಂತರ, ಭಾರತವು ಪ್ರಬಲವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಂಡಿದೆ. ಮೋದಿಯವರ ಸರ್ಕಾರ ಒದಗಿಸಿದ ರಾಜಕೀಯ ಸ್ಥಿರತೆ ವಿದೇಶಿ ಹೂಡಿಕೆದಾರರನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸಿದೆ. ಆರ್ ಬಿ ಐ ಗೆ ಹಣದುಬ್ಬರ-ಗುರಿ ನಿಗದಿ ಮತ್ತು ಬಜೆಟ್ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನಿತರ ನಿರಂತರ ಸುಧಾರಣೆಗಳು ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಿವೆ.



ವಿದೇಶಿ ವಿನಿಮಯ ಮೀಸಲು ಭಾರತವು ವಿದೇಶಿ ಕರೆನ್ನಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಮೀಸಲು ಹೊಂದಿದೆ. ಆರ್ ಬಿ ಐ ರೂಪಾಯಿ ಬಲವಾಗಿದ್ದಾಗ ಡಾಲರ್ ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ದುರ್ಬಲವಾದಾಗ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಈ ಕ್ರಮವು ರೂಪಾಯಿಯ ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಏರಿಳಿತಗಳನ್ನು ಸುಗಮಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಸ್ಥಿರತೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ರಚನಾತ್ಮಕ ಸುಧಾರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಜಾಗತಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಮೂಲಕ ಸಾಫ್ಟ್ವೇರ್ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕಪತ್ರನಿರ್ವಹಣೆಯಂತಹ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ರಫ್ತು ಮಾಡುವ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಭಾರತ ಮಾರ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರಗಳು ವಿದೇಶಿ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ತರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತವೆ. ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸುತ್ತವೆ. ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ಸುಧಾರಣೆಗಳು ವ್ಯವಹಾರದ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಿವೆ, ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಭಾರತವನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಆಕರ್ಷಕ ತಾಣವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿವೆ. ಸ್ಥಿರ ರೂಪಾಯಿಯು ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಹೂಡಿಕೆದಾರರಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ ಕಡಿಮೆ ಚಂಚಲತೆಯ ರೂಪಾಯಿಯು ಹೂಡಿಕೆದಾರರನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಆಕರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಭವಿಷ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದು. ಕೆಲವು ಲ್ಯಾಟನ್ ಅಮೇರಿಕಾ ಅಥವಾ ಅಫ್ರಿಕಾ ದೇಶಗಳ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಕರೆನ್ನಿಗಳಿಗಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿ, ರೂಪಾಯಿಯು ತುಲನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸ್ಥಿರವಾದ ಆದಾಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ, ಹೂಡಿಕೆದಾರರಿಗೆ ಆಶಾಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ವ್ಯವಹಾರದ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ರೂಪಾಯಿ ಮೌಲ್ಯದಲ್ಲಿನ ಸ್ಥಿರತೆಯು ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು

ಯೋಜಿಸಲು ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇದು ಕರೆನ್ನಿ ಏರಿಳಿತಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಸುಲಭವಾಗುತ್ತದೆ. "ಹಾಟ್ ಮನಿ" ನಿರ್ವಹಣೆ ಆದಾಗ್ಯೂ, ಈ "ಹಾಟ್ ಮನಿ" ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ನಿರ್ಗಮಿಸಬಹುದು. ಇದು ಚಂಚಲತೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ. ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಆರ್ ಬಿ ಐ ಇಂತಹ ಹರಿವುಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ರೂಪಾಯಿಯ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಳಕೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ಭಾರತವು ತನ್ನ ಕರೆನ್ನಿಯ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕಾಗಿ. ರೂಪಾಯಿಯ ಜಾಗತಿಕ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದರಿಂದ ಅದರ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಭವಿಷ್ಯದ ಒಳಪರಿವುಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ವಿದೇಶಿ ವಿನಿಮಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಆರ್ ಬಿ ಐ ತನ್ನ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನವೀಕರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ರೂಪಾಯಿಯನ್ನು ಏಷ್ಯಾದ ಅತ್ಯಂತ ಅಸ್ಥಿರ ಕರೆನ್ನಿಯಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಥಿರ ಕರೆನ್ನಿಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಿರುವುದು ಗಮನಾರ್ಹ ಸಾಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಭಾರತದ ದೃಢವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ನೀತಿ ಸುಧಾರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿದೇಶಿ ವಿನಿಮಯ ಮೀಸಲುಗಳ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಇನ್ನೂ ಸವಾಲುಗಳಿದ್ದರೂ, ಕರೆನ್ನಿ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ರೂಪಾಯಿಯ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸಲು, ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿತ್ವಾತ್ಮಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಈ ಸ್ಥಿರತೆಯು ನಿರ್ಣಾಯಕವಾಗಿದೆ.

ರೈತ ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತಕಾಯಲು ಬದ್ಧರಾಗಿ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಪಿಕೆಪಿಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ-ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆ

ಚಿಮ್ಮಡ : ರೈತರಿಗೆ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದಿಂದ ದೊರೆಯುವ ಸಕಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಅವರ ಹಿತ ಕಾಯಲು ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಬದ್ಧರಾಗಿಬೇಕೆಂದು ತೇರದಾಳ ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಸಂಜೆ ನಡೆದ ಇಲ್ಲಿನ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಯ್ಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ರೈತರ ಜೀವನಾಡಿಯಾಗಿರುವ ಈ ಸಂಘ ಈಗಾಗಲೇ ಲಾಭದಲ್ಲಿದ್ದು ರೈತ, ನೇಕಾರ, ಕೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಹಾಗೂ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಂಘವನ್ನು ಇನ್ನೂ ಉನ್ನತ ಶ್ರೇಣಿಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಬೇಕೆಂದರು.



ಗ್ರಾ.ಪಂ. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪರಪ್ಪಾ ಪಾಲಭಾವಿ, ಪ್ರಭು ನೇಸೂರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದ ಹಣಮಂತ ಬಸಪ್ಪ ನೇಸೂರ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಹಣಮಂತ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಕೋಳಿಯವರನ್ನು ಸತ್ಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಹಿಂದಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಂಕರ ಗಂಗಪ್ಪ ಬಚ್ಚಿಕರ್, ಗ್ರಾ.ಪಂ. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುರಲಿಂಗಪ್ಪಾ ಪೂಜೇರಿ, ಆನಂದ ಕವಟಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಪಾಟೀಲ, ತಾ.ಪಂ. ಮಾಜಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಭು ಮುದ್ದೋಳ, ನಿಗಂಪ್ಪ ಪೂಜಾರಿ, ಬಸವರಾಜ ಕುಂಚನೂರ, ಗುರುಪಾದಪ್ಪಾ ಉರಭಿನವರ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಜನ ಪ್ರಮುಖರು, ಪಿಕೆಪಿಎಸ್ ನಿರ್ದೇಶಕರು ರೈತ

ದೇಶದ ಜಿಡಿಪಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿಯಂತರರ ಪಾತ್ರ ಅಮೋಘ: ಶಿಂಧೆ

ಜಮಖಂಡಿ : ದೇಶದ ಒಟ್ಟು ಜಿಡಿಪಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ. 24ರಷ್ಟು ಸಿವಿಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್‌ನಿಂದ ಲಭಿಸುತ್ತಿದೆ. ದೇಶದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಿವಿಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಪಾತ್ರ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಆಫ್ ಕನ್ಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟಿವ್ ಸಿವಿಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಆರ್.ಶಿಂಧೆ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ರಮಾನಿವಾಸ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ನಡೆದ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ 2010-6-2024 ರಂದು ಹೊಸದಾಗಿ ವೃತ್ತಿಪರ ಖಾಸಗಿ ಅಭಿಯಂತರರ ಕಾರ್ಯ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಗುಜರಾತದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ಚಾಲನೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯದಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಸಮುದಾಯ ಮತ್ತು ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಲಿದೆ. ಇದರಿಂದ ನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಟ್ಟಡ ಸೇವೆಗಳು ಜನರಿಗೆ ತಲುಪಲಿವೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಚಾಕೀರಹುಸೇನ ನದಾಫ ಮಾತನಾಡಿ, ಹೊಸದಾಗಿ ಆರಂಭಗೊಂಡಿರುವ



ಅಭಿಯಂತರರ 63 ಜನ ಅಭಿಯಂತರರು ಹೆಸರು ನೋಂದಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ 18 ನಿರ್ದೇಶಕರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸಂಘಟನೆ ಜಮಖಂಡಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟನೆಗೊಳಿಸಲಿದೆ. ಕಟ್ಟಡ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಮಾಲೀಕರು ಮತ್ತು ಅಭಿಯಂತರರ ನಡುವೆ ಉತ್ತಮ ಬಾಂಧವ್ಯ ಬೆಳೆಯಲಿವೆ ಎಂದರು. ಅಭಿಯಂತರ ವಿಜಯ ಕಟಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಓರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬರತಕ್ಕ ತೊಂದರೆ ಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ